



Brus je opština u Rasinskom okrugu, koja obuhvata 58 naselja smeštenih na istočnim padinama Kopaonika, u dolini reke Rasine, kao i deo župskog vinogorja. Osamdesetih godina prošlog veka u gradu Brusu, živelo je 28 hiljada stanovnika, a danas samo 16 hiljada.

U podnožju najvećeg i najpoznatijeg skijaškog centar u Srbiji, gde se sprovodi elitni turizam, opština Brus, koju poslednje dve godine, kao njen predsednik vodi gospodin Slobodan Vidojević, trudi se da iskoristi svoje potencijale i da čitav kraj uključi u turističku ponudu.

-U toku prošle godine imali smo konferenciju sa temama turizma i ruralnog razvoja, jer Brus, i druge opštine koje gravitiraju ka Kopaoniku, imaju mogućnost da razviju te dve strateške grane: poljoprivredu i turizam - objasnio je gospodin Vidojević, koji je bio aktivan i na II Međunarodnoj agrobiznis konferenciji MAK 2015., koja je 30. i 31. januara odžana na Kopaoniku, u organizaciji Etno centra Gegula, opštine Raška, Centra za strateška istraživanja nacionalne bezbednosti Beograd i klastera Putevi kulture iz Beograda.

-Na ovaj način opština Brus želi da razmeni iskustva iz oblasti agrobiznisa, jer razvijati turizam bez poljoprivrede i zdrave hrane, nema smisla. Gosta treba dovesti na najlepšu planinu Srbije i ponuditi mu najkvalitetnije, jer on to zaslužuje - rekao je Slobodan Vidojević.

On je takođe dodao da je za kopaonički kraj specifična proizvodnja jagodičastog voća, a ono na čemu se posebno insistira je razvoj stočarstva. U toku su pregovori sa kompanijama iz Nemačke i Velike Britanije o izgradnji organizovanog tova otvorenog tipa, kako bi se dobilo zdravo meso i proizvodilo ekološko mleko.

Velika pažnja u opštini poklanja se stručnim kadrovima, koji moraju da prate razvoj turizma. Gospodin Vidojević je objasnio da je opština Brus poslednje dve godine ozbiljno krenula u razvoj turizma. Ove godine će početi izgradnja kopleksa na međi Rendare i Srebrnca, a smeštajne kapacitete mora da prati poljoprivreda i zdrava hrana. Zato je bitno krenuti u zaštitu geografskog područja i zaštitu proizvoda na ovim prostorima.

Sa Novom 2015-tom, posle 3 godine puštena je u rad žica Bela reka, a stiglo je obećanje iz vrha države i od Skijališta Srbije da će početi izgradnju gondole, žile kucavice opštine Brus, koja će doprineti ekspanziji razvoja u Brzeću i na samom Kopaonikom. Završen je plan revitalizacije Brzeća, a onaj deo koji remeti razvoj turizma, kao što je divlja gradnja na kraju će biti srušen. U Brzeću je ove godine organizovan teniski kamp „Tipsarević“, i još deset drugih kampova, zajedno sa Međunarodnim rukometnim kampom „Rastimo“. „Ozon“ je jedan od retkih hotela koji je direktno povezan sa sportskom halom, a u planu je izgradnja i drugih sportskih terena, igrališta, objekata.

Gospodin Vidojević kaže da je opština Brus svu neiskorišćenu javnu zemlju stavila u funkciju izgradnje sportskih terena, jer Brzeće, koje se nalazi na idealnih 1.100 metara nadmorske

visine, ima izuzetno dobre prirodne, klimatske i sve druge uslove za razvoj sportskog i rekreativnog turizma.

Planira se i pokretanje, do sada zapostavljenog kulturnog turizma, iako ima šta da se pokaže. Potpisan je sporazum o saradnji sa Udruženjem „Srpsko-ruski most“, koje je pokrenulo projekat bračnog spajanja srpskih momaka sa Ruskinjama. Srpska sela su puna vrednih momaka koji nemaju potomke, jer devojke beže u gradove, a pokrajina Krasnodar ima 10.000 neudatih Ruskinja, koje nemaju za koga da se udaju.

-Čak 12 hiljada žitelja je iz ove opštine otišlo za nekim boljim životom. Tome je doprinela i politika koja je bavljenjem poljoprivredom smatrala nepopularnim zanimanjem, pa smo svi išli u grad, da se školujemo, industrijalizovali smo državu koja danas ima nepregledne neobrađene površine plodne zemlje i pašnjake na kojima nema stoke da pase. Moramo da se vratimo onom osnovnom, a to je turizam, poljoprivredna proizvodnja i prerađivačka prehrambena industrija - zaključio je Slobodan Vidojević.

